
 

 

  

AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului științific pe subprogramul 011001 „Mecanisme de reglare a homeostaziei 

organismului și a sănătății și elaborarea procedeelor și măsurilor de menținere a ei”, 

coordonatorul subprogramului Balan Ion, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea 

Strategică: Sănătate), Universitatea de Stat din Moldova, Institutul de Fiziologie și 

Sanocreatologie, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții din 21.02.2025). 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu 

cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul, obiectivele și rezultatele declarate în propunerea de proiect au fost corelate cu cele obținute 

în urma implementării acestuia. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

În anul 2024, cercetătorii din cadrul subprogramului au publicat 73 de lucrări științifice, inclusiv     1 

monografie, 5 articole în reviste indexate Web of Science și SCOPUS, 1 articol în reviste internaționale 

recunoscute, 9 articole în reviste din Registrul Național al revistelor de profil, 5 articole în lucrările 

conferințelor științifice internaționale din Republica Moldova, 25 articole în conferințe naționale cu 

participare internațională, 1 articol în conferințe științifice naționale etc. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate 

intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc).     

Rezultatele obținute în cadrul proiectului prezintă un impact semnificativ în domeniul sănătății. În 

ceea ce privește perspectivele de implementare, studiile realizate au potențialul de a contribui la 

reducerea incidenței bolilor cronice și la creșterea speranței de viață prin dezvoltarea unor tratamente 

naturiste și strategii de prevenție. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în echipa de cercetare este de 27,27%. În 2024, au fost susținute 4 teze de doctorat 

în cadrul proiectului. 

 

Punctaj mediu acordat: 27,3. 

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului. 

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. Raport aprobat. 

 

                     Conducătorul SȘV a AȘM, 

                     academician                                                                      Eva GUDUMAC 

 

Secretarul Științific al SȘV a AȘM, 

              doctor                                                                      Leonid CHIȘLARU 
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